

医讯集萃

实施圆山计划

20位北京著名专家漳州收徒

□本报记者 游章友
通讯员 吴超

7月20日上午,漳州市人民政府在漳州宾馆举行“北京高端医疗专家漳州‘师带徒’拜师仪式”,20名来自北京的著名中西医专家接受了40位中青年医生的拜师仪式。

当日的拜师仪式庄重且传统,通过弟子们向老师呈拜师帖、行拜师礼、鞠躬奉茶,老师递增“师训”

等方式正式联结师生情谊。拜师仪式后,医疗专家与漳州市领导及相关部门负责人、医生举行了助力漳州医疗人才队伍建设情况的交流座谈会。

中国医学科学院肿瘤医院原院长、现任腹部外科主任兼胰腺癌中心主任赵平说:“师带徒的意义在于北京的大专家要认真培养一些地区医生,可以把这些医生培养成学科带头人,学科带头人进一步

提高区域技术水平,更好地服务我们更需要高水平诊疗服务的农民。”

据了解,自从今年漳州市出台《漳州市实施“名医入漳”推动海峡两岸中医药融合发展行动方案(试行)》以来,全市共引进名医244人,累计设立省级以上“名医工作室”153家;开展“师带徒”工作,初步完成57名专家、88名徒弟配对工作。

□本报记者 廖小勇
通讯员 江昌铭

7月18日,厦门市中医院召开干部工作会议。

会上,北京中医药大学党委组织部常务副部长李彧、厦门市委组织部副部长郑一琳分别代表学校及厦门市委市政府宣读了任免决定:

东直门医院党委副书记、院长王勇同志兼任厦门市中医院(北京中医药大学东直门医院厦门医院)院长,常静玲同志任厦门市中医院(北京中医药大学东直门医院厦门医院)党委副书记、执行院长。裴晓华同志到退休年龄,免去其院长、院党委副书记职务。

厦门市中医院迎来新任院长执行院长

JSGO年会 省妇幼入选论文最多

□本报记者 林颖 通讯员 林浩

7月18日至7月20日,第66届日本妇科肿瘤学会JSGO年会在日本举办,吸引多国知名妇科肿瘤学专业人士参与。

该年会是亚洲妇科肿瘤领域内最重要的活动之一,通过开展与妇科肿瘤预防、诊断、治疗和遗传信息有关的研究和其他项目,促进亚洲乃至全球妇科肿瘤领域的学

术交流与合作。

北京协和医学院,上海新华、华西二院、江苏肿瘤医院、华中科技大学同济医院、福建省妇幼保健院等多个国内医疗单位参加了此次大会。其中省妇幼保健院、省妇科肿瘤疾病临床医学研究中心孙蓬明教授团队,是本届大会中入选论文最多的中国团队。

在历时四天的大会议程中,孙

蓬明教授先后在子宫颈癌、子宫内膜癌两个国际专家热点研讨上进行大会讲演。同时孙蓬明教授、蔡良知副教授分别代表团队,在大会国际研究分会场展现了5场报告,内容涵盖省妇幼保健院、国家妇产科疾病临床医学研究中心福建分中心、省妇科肿瘤疾病临床医学研究中心在子宫颈癌、内膜癌、卵巢肿瘤的临床及基础研究进展。

中医义诊到基层

7月16日,建阳区小湖镇卫生院与建阳中医院全民健康网格化服务团队专家在小湖镇卫生院开展一系列中医药诊疗、宣传服务。



“我常腰酸背痛,以前都会进城进中医院贴三伏贴,很有效果,现在在镇上就可以做了,真好!”村民谢阿姨贴完三伏贴脸上露出满意的笑容。

本报记者 刘伟芳 通讯员 刘智敏 陈新美

“2024健康行·医路同行走基层”集美站启动

□本报记者 游章友 廖淞荷
通讯员 陈旭艳

7月20日,“2024健康行·医路同行走基层”厦门集美站启动仪式举行。

本次活动由福建省中西医结合学会风湿病学分会、厦门医学院附属第二医院(以下简称:厦医附属二院)与《福建卫生报》社联合主办。

本次活动参会医生130余名,分别来自福建省各市的多个医院。启动仪式之后,风湿免疫病知识普及和诊治进展学习培训正式拉开帷幕。

本次培训班围绕风湿免疫类疾病的发病机制、诊断和治疗方面的最新进展进行研讨,会议邀请了国内多位知名专家授课、传经送宝,从风湿免疫类疾病的基础理论

研究到临床应用实践,从先进治疗理念的引入到创新技术的展示,培训内容既全面又深入,真正做到了“干货满满”。

“2024健康行·医路同行走基层”暨风湿免疫病知识普及和诊治进展学习培训以提升基层医生的风湿与慢病诊疗能力为主要目标,将助力优质医疗资源下沉,更好地为患者服务。

家庭医生便民点成新宠



“您最近身体怎么样?有按时吃药吗?”

“您的血糖偏高,在饮食和生活习惯上要多注意。”近日,在福鼎市桐山街道的多个社区,桐山街道社区卫生服务中心的家庭医生团队“兵分几路”,活跃在社区家庭医生便民点,为居民带来细致的健康检查与咨询服务。不仅如此,他们还携带专业医疗设备深入居民家中,为行动不便的签约对象提供贴心的上门服务。 本报记者 张帅

记者视线

家门口的“名医堂”
上海疼痛专家团队进驻福建

□本报记者 张帅 通讯员 吴涵

近日,福建中医药大学附属康复医院与上海市第六人民医院达成合作,特邀疼痛科杜冬萍教授团队定期来院坐诊,为福州市民群众提供家门口的高水平医疗服务。

据了解,上海市第六人民医院疼痛临床诊疗工作开始于1988年,是国内开展疼痛诊疗最早的单位之一。

7月6日上午,杜冬萍教授(如图)的诊室门口一早便排起了长队,众多患者慕名而来。

福州陈女士长期受疼痛困扰,听说杜教授要来,特地提前预约了号。经过杜教授的细致诊断,陈女士心中的疑虑一扫而空,她激动地



说:“现在在家门口就能约上上海专家号,真是太方便了!”

蓝女士长期受带状疱疹疼痛折磨。杜教授采用可视化超声引导下T10神经阻滞术进行治疗,蓝女士的疼痛立刻得到了有效缓解。她感慨道:“现在舒服多了,杜教授真是我的救星!”

当天上午,杜冬萍教授还与福建中医药大学附属康复医院运动康复科主任医师付解辉一同成功开展了多项先进的疼痛技术治疗。这些技术包括可视化超声引导下颈神经根阻滞(SNRB)、颈神经后侧支阻滞(CMBB)、骶管阻滞等,有效治疗了脊柱源性疼痛、骨关节疼痛等多种病症,赢得了患者们的广泛赞誉。

福建中医药大学附属康复医院相关负责人表示,通过与上海市第六人民医院的合作,医院成功实现了优质医疗资源的下沉,通过专家坐诊、科普宣传等活动,医院正在逐步打通服务群众的“最后一公里”,为广大患者送去健康、服务和温暖。